



Nr. 1380/VIII-3/2025

Comunicat de presă

14.04.2025

*Acord de recunoaștere a vinovăției – dare și luare de mită în sectorul privat*

Parchetul de pe lângă Tribunalul Brașov a finalizat cercetările într-un dosar având ca obiect infracțiunile de dare de mită, participație improprie (în forma instigării) la fals în înscrisuri sub semnătură privată și luare de mită. În cauză a fost încheiat un acord de recunoaștere a vinovăției cu doi inculpați, persoane fizice – funcționari privați, cercetați primul pentru infracțiunile de dare de mită și 2 infracțiuni de participație improprie (în forma instigării) la fals în înscrisuri sub semnătură privată, iar al doilea pentru infracțiunea de luare de mită.

Din probatoriul administrat a rezultat următoarea situație de fapt:

În perioada noiembrie 2023 – februarie 2024, primul inculpat, angajat în funcția de șef la o balastieră de pe raza jud. Brașov, le-a determinat pe două subordonate, sub pretexte plauzibile, să emită tichete de cântar și avize de însoțire a mărfii prin care au atestat că fuseseră efectuate transporturi fictive de la respectiva balastieră către o societate la care lucra cel de-al doilea inculpat, în fapt cantitatea de aproximativ 24.000 tone de balast fiind vândută la negru de primul inculpat, care din suma obținută l-a recompensat pe cel de-al doilea inculpat cu 40.000 lei.

În prezența avocaților, inculpații au declarat că recunosc comiterea faptelor reținute în sarcina lor și acceptă încadrările juridice stabilite de procuror.

Ca urmare a încheierii acordului de recunoaștere a vinovăției:

- pentru primul inculpat au fost stabilite următoarele pedepse: 7 luni închisoare pentru infracțiunea de participație improprie (în forma instigării) la fals în înscrisuri sub semnătură privată, 8 luni închisoare pentru infracțiunea de participație improprie (în forma instigării) la fals în înscrisuri sub semnătură privată și 1 an și 2 luni închisoare pentru infracțiunea de dare de mită. Aceste pedepse au fost contopite, aplicându-i-se în final inculpatului pedeapsa rezultantă de 1 an și 7 luni închisoare cu suspendarea executării pedepsei pe durata unui termen de supraveghere de 2 ani.

- pentru al doilea inculpat a fost stabilită pedeapsa de 1 an și 6 luni închisoare pentru infracțiunea de luare de mită cu suspendarea executării pedepsei pe durata unui termen de supraveghere de 2 ani și pedepsele complementare și accesorii constând în interzicerea drepturilor de a fi ales în autoritățile publice sau în alte funcții publice și de a ocupa o funcție

care implică exercițiul autorității de stat pe o perioadă de 2 ani. De asemenea, a fost menținută măsura sechestrului asigurator instituit asupra conturilor celui de-al doilea inculpat până la concurența valorii de 40.000 lei în vederea confiscării speciale.

Dosarul de urmărire penală privindu-i pe cei doi inculpați împreună cu acordul de recunoaștere a vinovăției a fost înaintat Tribunalului Brașov.

\*\*\*

*Precizăm că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Codului de procedură penală, finalizarea anchetei penale și trimiterea acordului de recunoaștere a vinovăției la instanță, spre judecare, situație care nu poate în niciun fel să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.*

**PURTĂTOR DE CUVÂNT**